

# С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!



## Обращение МДФЖ

БЕРЛИН. (ТАСС). Международная демократическая федерация женщин, отмечающая в этом году 20-ю годовщину своего основания, опубликовала обращение к женщинам всех стран по случаю предстоящего Международного женского дня 8 марта.

Как подчеркивается в этом документе, МДФЖ основную свою задачу видит в борьбе за права женщин, за сохранение мира против угрозы войны. «МДФЖ — говорит в обращении — решительно выступает за запрещение атомного оружия и его распространение, особенно в странах НАТО, где осуществление плана создания многосторонних ядерных сил дало бы возможность реваншистам ФРГ получить в свои руки атомное оружие. МДФЖ выступает за урегулирование всех существующих конфликтов путем переговоров, а также за вывод иностранного военного персонала и ликвидацию иностранных военных баз».

МДФЖ, отмечается в обращении, решительно выступает за солидарность с народами, борющимися за свою независимость и решительно протестует против чудовищной американской агрессии против народа Вьетнама.

## ПЕРВЫЕ!

Девушки-конькобежцы медицинского училища Люда Прокудина, Люба Коровкина, Аня Лекасова и Надя Скорнякова выезжали на областные соревнования среди средних учебных заведений. Наши будущие медики заняли первое общекомандное место.

Н. МУСОХРАНОВ.

# Ленинский ШАХТЕР

Год издания 35-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 48 (826)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
7  
МАРТА  
1965 года  
Цена 2 коп.

## ДРУГ ДЕТВОРЫ

Надо иметь большое сердце, чтобы вот так беззаветно в течение многих лет подряд работать с самым беспокойным народом — детьми. Да работать так, чтобы из разношерстной толпы создать единый коллектив, заинтересовать недисциплинированных мальчишек, дать им цель, проявить в них инициативу. Это удалось сделать Марии Петровне Саляховой.

А началось все задолго до того, как официально была открыта детская комната. Первый загородный поход совершили полтора десятка мальчишек и девчонок, а сейчас в активе детской комнаты значится почти триста человек. У них есть свой кукольный театр, кружки самодеятельности. Даже самые непослушные в школе — здесь становятся активными.

Дети не остаются в долгу. Они платят Марии Петровне искренней привязанностью. Показывают свои дневники, где у бывших двоечников появляются четверки и пятерки, несут на просмотр тетради.

Недавно ребята из детской комнаты участвовали в смотре художественной самодеятельности и заняли первое место. Это был праздник для детей. Многие получили награды за отличное исполнение своих номеров.

Бегали безнадзорные мальчишки по улицам, заставляли тревожиться родителей. Теперь же все приобщилось к большому делу. Они знают, что в детской комнате их ждет хороший, мудрый старший друг — Мария Петровна Саляхова.

Н. ПАВЛОВ.

Шахта «Комсомолец».

## Уважаемый человек

Есть в поселке Никитинка аптека. Руководит ею Екатерина Константиновна Кириллова. Это знающий свое дело специалист, чуткий и отзывчивый работник.

Она поможет не только быстро получить нужное вам лекарство, но и даст полезный совет, как его применить. Кириллова — единственный фармацевт в аптеке № 128. Можно представить, как загружен у нее рабочий день.

Однако жители поселка Екатериной Константиновной довольны. Когда в аптеке не оказывается препарата, прописанного врачом, фармацевт старается достать его. Вот почему Екатерина Константиновна самый уважаемый человек в поселке.

А. СМОЛЯРОВ.

## ЯБЛОНЬКА

За окном сиреневая вьюга  
И пьянит меня и кружит  
вновь...

Где же ты теперь, моя  
подруга,  
Тоненькая нежная любовь.

Где-то там, над речкой,  
вечерами  
Тихо с ветром шелчется

лоза...

Очень часто снятся мне  
ночами  
Карие красивые глаза.

Карие, большие...

Ну и что же,  
Встречу голубые, может  
быть...

Но она на яблоньку похожа  
И ее никак не разлюбить.

А. ПОЧУЕВ.

## ЕЕ РУКАМИ

Вы получили этот номер газеты. Свежий, пахнущий краской, он лежит перед вами. Труд многих вложен в него. А на последнем этапе из тысяч строки родились газетные страницы в руках Анны Матвеевны Кулешовой. Может, кое-кому покажется легким труд версталь-

щицы: ведь так просто выглядит внешне газета.

Более восемнадцати лет работает в типографии верстальщицей Анна Матвеевна Кулешова. Скромная и трудолюбивая, она любит свое дело. За хорошую работу не раз награждалась подарками и грамотами. Но лучшая для нее награда — знать, что номер газеты вышел красивым, ярким.

Товарищи по работе очень тепло отзывались об Анне Матвеевне. Коллектив типографии и редакции оказал ей доверие, выдвинув кандидатом в депутаты городского Совета.

## О МОЕЙ БАБУШКЕ

Дорогая редакция! Прошу вас, расскажите в газете о моей бабушке к празднику 8 марта. Ей восемьдесят лет. У нее было 8 детей: 6 сыновей и две дочери.

Три сына бабушки погибли на фронте. Жизнь ее была очень трудная.

В настоящее время она имеет 25 внуков и 25 правнуков. Ее фамилия Скакалина Василиса Федоровна.

Галя СКАКАЛИНА,  
ученица 7 класса.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Семинар пропагандистов с 9-го марта переносится на 16-е марта 1965 года.

ТАСС).

## ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

В связи с новым массированным нападением 2 марта американской военной авиации на территорию Демократической Республики Вьетнам, Советское правительство сделало заявление правительству Соединенных Штатов Америки.

Непрекращающиеся провокации американских вооруженных сил против Демократической Республики Вьетнам, говорится в заявлении, нельзя расценить иначе, как акты спланированной агрессии, как свидетельство того, что США встают на путь дальнейшего расширения войны в Юго-Восточной Азии.

Советское правительство полностью поддерживает заявление правительства Демократической Республики

Вьетнам от 3 марта с. г. в связи с нападением самолетов ВВС США на населенные пункты южной части ДРВ. Советское правительство решительно поддерживает также требование правительства ДРВ о немедленном прекращении американских агрессивных действий во Вьетнаме.

Советский Союз, как и другие государства, проявляющие заботу о сохранении мира и обеспечении прав народов на независимость и суверенитет, не может пройти мимо и ряда других опасных шагов, предпринятых США в районе Индокитая за последнее время. Соединенные Штаты Америки перешли к проведению военных операций против южновьетнамских па-

триотов непосредственно своими вооруженными силами. Продолжается накопление американских вооружений и вооруженных сил в Южном Вьетнаме и на подступах к ДРВ.

Все это, подчеркивается в заявлении Советского правительства, является вопиющим нарушением Женевских соглашений по Индокитаю, поправам элементарных норм международного права. Если те, от кого зависит определение американской политики во Вьетнаме, полагают, что бомбардировками территории ДРВ они смогут запугать кого-либо, то это глубокое заблуждение. Подобные расчеты не имеют под собой никакой почвы.

Правительство США должно отдавать себе отчет, к

каким далеко идущим последствиям для международной обстановки в целом и для советско-американских отношений, в частности, может повести развитие событий во Вьетнаме, если Соединенные Штаты будут и дальше придерживаться своего нынешнего курса.

В заключение заявления говорится, что обстановка, которая складывается в Юго-Восточной Азии, в результате расширяющегося вмешательства США во внутренние дела Вьетнама, Лаоса и Камбоджи, принявшего теперь форму вооруженной агрессии, становится все более опасной. Правительство США берет на себя тяжелую ответственность за такое развитие событий.



# НАША ГАЛИНА ВИКЕНТЬЕВНА



В этот день мы встретились с хозяйкой цеха. Думалось, что для первого знакомства хватит минут тридцати. Но беседа затянулась. Конечно, по нашей вине: хотелось узнать, как можно больше о Галине Викентьевне Кузнецовой. Ведь она не только начальник цеха, но и дважды уже была депутатом.

Теперь вновь коллектив завода выдвинул Г. В. Кузнецову кандидатом в депутаты горсовета. Третий раз! Сама Галина Викентьевна, сдерживая волнение, говорит:

— Если люди отдадут за меня свой голос, постараюсь оправдать их доверие.

Сказано просто. И очень коротко. Но рабочие цеха, где трудится Кузнецова, отлично знают, что стоит за этими скупыми словами.

Еще тогда, когда Галина Викентьевна работала в цехе технологом, она старалась больше советоваться с людьми. В цехе и сейчас помнят проблему с «Маячком». Выпуск батареек, казалось бы, освоен, а режим работы не выдерживается. Кузнецова обращалась к инженеру-конструктору Л. Тарапкиной.

— Люба, будем искать причину вместе.

Поиски увенчались успехом: «Мая-

чок» вместо пяти часов, стал работать — пятнадцать. Работницы цеха пронесли имя технолога с подчеркнутым уважением:

— Слышали, как наша Галина Викентьевна продлила жизнь «Маячку»?

А Кузнецова, сделав в цехе одно хорошее дело, бралась за другое. Молодого специалиста оценили. Пригласил однажды Кузнецову директор завода и предложил:

— Принимайте цех, Галина Викентьевна.

И стала Кузнецова начальником цеха. В ее кабинет в любое время рабочим дверь открыта. Одни обращаются по работе, другие — по личному вопросу... По мнению Галины Викентьевны, «личные» вопросы самые трудные.

— Заходит как-то Маша Худякова, — вспоминает начальник цеха, — смотрю, настроение плохое: муж обижает. Встретилась с ним, поговорила...

Всю историю описывать, может, и не нужно. Но рабочий Александр Худяков стал шелковым. Начальник цеха отбила ему охотку портить настроение жене.

К слову начальника цеха прислушиваются. Наверное, потому, что оно помогает разобраться в путанице житейских мелочей и взглянуть чело-

веку на себя со стороны. Взглянуть и понять, что Галина Викентьевна права, а ты допустил какую-то оплошность...

За то, что Кузнецова привлекла простым людям делать добро, они ее и решили третий раз избрать депутатом. И не ошиблись. Избиратели помнят, как Кузнецова уже не раз выполняла их заказы.

— Помогите: в тридцать втором доме по улице Крупина есть водопровод, а воды нет...

Кузнецова идет в горсовет, беседует с руководителями, добивается. Она не за себя хлопочет, а за людей. И это придает депутату силу и уверенность. Когда нужно было озеленить улицы Надежную, Новокировскую, Крупина, Галина Викентьевна организовывала воскресники. Опять же рассчитывала на людей. И они ее не подводили.

И вот новая встреча с избирателями. Кузнецова знает, что будут наказания. Мысленно она задает себе вопрос: оправдаю ли доверие? Хороший вопрос... Пустозвон никогда над этим не задумывается.

А вот Галина Викентьевна задумывается, потому что высокое доверие народа эту простую советскую женщину ко многому обязывает.

А. ПОЧУЕВ.

Светлый цех. Просторный и уютный. У конвейеров — молодые работницы в белых халатах. Как врачи. Смотришь и невольно испытываешь к ним особое уважение. Куда ни глянь — порядок, чистота. Не зря на заводе «Кузбассэлемент» называют седьмой цех коммунистическим.

Когдаходишь на отметки фабрики, то сразу замечаешь протянувшиеся во все стороны трубы, громоздкие моечные желоба, слышишь грохот центрифуг, сплочное постукивание транспортеров и элеваторов, а людей как-то не замечаешь и не слышишь.

А ведь это на их глазах, через их руки прошли около 3-х тысяч тонн угля, обогащенного сверх плана, это ими получен высококачественный концентрат (имеются в виду результаты одной смены).

Лидия Исакова на отметке чувствует себя хозяином. Работа центрифуг для нее не просто гул и вращение ременных передач и прочих спелений. Она чувствует нормальность работы машины по звуку. И, как говорится, у ней каждая капля влаги на виду. Чуть пошел влажнее концентрат — она уже тут, как тут, в диспетчерской. «Уголь влажный. Наверное, шлама много выпускают», — предупредит диспетчера и скорее к своим центрифугам.

Технология обогащения угля не так уж сложна, но нормальная работа зависит и от того, как равномерно закачи-

вается уголь в аккумулярующей бункер Таисией Поповой, и от того, как равномерно выпускает шлам с пирамидальных отстойников Татьяна Малькут, и как следит за уровнем воды на цилиндрических егустителях Ирина Брюхова.

Не заметишь пустяка, а после, может быть, двухчасовой простой из-за аварии. На днях на смену пришла — фабрика стояла из-за отсутствия угля. Не работали и все машины. И вдруг с 14-й отметки звонок. «Пришлите дежурного слесаря. Грохот неисправный!» — передает Мария Дуденев. Она уже успела опробовать «подопечных» и заметила в грохоте что-то неладное. Сначала думали просто болт расшатался. Пригляделись — вал лопнул. Пришлось сварщика вызывать. Пока фабрика вынужденно стояла из-за угля, авария была предотвращена.

Что говорить, работать наши женщины умеют. Иногда людей не хватает — Ирина Матullo на трех отметках одна справляется. И за воронками

следит, и шлам выпускает, и за грохотами присматривает.

Старшего мойщика Анну Русанову называют «мастером хороших анализов». У нее и учеников много. Таисья Плетнева пришла из пневмоцеха — у нее училась Лидия Исакова — тоже. И вроде секретов никаких нет, и не считается излишне Анна на отметке, а что ни смена — хорошие анализы. Наметанный глаз у нее, что ли? Заглянет в желоб — и уже сразу скажет, нормально ли обогащается уголь.

Внимательны друг к другу наши женщины. Если кто-то заболел, Анна Мингачева узнает что и как, нужна ли помощь и сразу на наряде договорятся, как помочь работнице. Много своих забот у Лидии Исаковой, всегда загружена Таисья Попова: у нее дома муж с ребенком нянчится, ей нужно в школу (она уже два года учится в вечерней)... Но раз неладное с человеком, после смены обязательно навещают больную.

А как же иначе?! Ведь многие из них работают на фабрике с ее запуском. Ни мало, ни много, а уже 10 лет. И изо дня в день вместе. На глазах друг у друга. Без секретов и тайн. Будто одна семья.

Более 3-х лет наша смена носит звание коллектива коммунистического труда. Оправдывает ли она его? Об этом лучше судить другим. Раньше было больше разборов персональных дел — теперь и обсуждать некого. Раньше коллективные походы в кино считались чем-то необычным. Теперь к этому привыкли: просто интересно хороший фильм посмотреть вместе, как интересно и прочитать перед нарядом волнующую газетную статью. Что особенного в том, что Т. Попова учится в вечерней школе?! Что удивительного, если заболевших Абошкину, или Дмитриенко, или Брюхову навещают члены коллектива?! Обыкновенная человечность! Ведь мы же будто одна семья.

В. КУРЧАТОВА,  
начальник смены  
обогащательной фабрики  
имени С. М. Кирова.

## МЕНЯ НЕ ЗАБЫЛИ

Когда я поступила работать на швейную фабрику № 10, то боялась, что никому не нужна, никто не обратит на меня внимания: раньше я растрату допустила.

Да на мое счастье повстречались хорошие люди. Это наш бригадир Катя Безяйчук и работница — тетя Даша Кошкина. Сколько хорошего сделали мне эти люди! Чуткость, отзывчивость проявляет наш бригадир к работницам. И в работе подскажет, и в беде не оставит одну. Вот она и над девочкой из детдома взяла шефство. Заменяет ей мать родную.

Она и мне дала понять, что я не хуже других.

А тетя Даша? Это замечательный человек. С таким бы вопросом к ней не обратилась, всегда даст полезный совет. Да, мир не без добрых людей. Благодаря этим людям я встала на правильный путь. Побольше бы таких людей, с которыми и трудности ничтожны.

К. МЯСОЕДОВА.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ ШЕФОВ

У наших шефов есть чему поучиться. Они — бригада коммунистического труда. Дружные. В прошлом году перед Первомаем отставали в работе, так очень беспокоились и к празднику с планом все-таки справились.

Уже четыре года мы дружим с бригадой Галины Глазыриной, с обувной фабрики № 17. Много времени они уделяют нам. В День Советской Армии подарили альбом — в нем мы будем отражать все хорошие дела нашего класса. Такой же альбом завели они и у себя.

Когда-то много хлопот им доставляли наши двоечники. Теперь у нас в классе нет ни одного неуспевающего. Равняемся на шефов!

Наверное, не у всех бывают такие хорошие старшие друзья. Часто встречаюсь, показывая друг другу концерты самодеятельности, мы стали настоящими друзьями. И в день 8 марта нам хочется поздравить наших хороших шефов — бригаду Г. Глазыриной и пожелать ей новых успехов в работе.

По поручению класса: П. КРИВЦОВ, В. НИКУЛИН, ученики 2-й школы, 5 класса

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

Вся эта история началась с необдуманного поступка Максима Линева. Еще на четвертом курсе был заложен незыблемый фундамент союза «Не влюбись». Уже тогда мы, то есть Максим, Славка Колжуный, Отарик Мзавилия и я, пользовались известным успехом. Студенты, вернее студентки, называли нас «деревянными мальчишками».

О! Если бы вы знали, как это льстило нашему самолюбию! С курса на курс устой нашего союза крепил и цементировались. Нас стали звать просто «деревянными».

А когда защитили дипломы и получили назначение в один город, нас проводили примерно такими словами:

— Будьте счастливы, дубы! Трудитесь и не нарушайте устав вашего дурацкого союза.

Поскольку трое из нас имели диплом с отличием, то «дубы» были рысшей оценкой нашему девизу «Не влюбись». Говоря откровенно, мы побаивались лишь за Славку. Застенчивый, как невеста, сплосбный заплытый пионом из-за малейшего пустяка, с лицом ангела со старинных открыток, он был слишком уязвим для девичьих коварств. Еще на первом



курсе мы серьезно (РАССКАЗ) род: кислородом дышать. Холостоят

ему советовали: — Славк, шел бы ты в театральный. Из тебя бы такой сердцеед получился! Сам бы Кторов позавидовал.

Славка краснел и опускал душистые ресницы. Как он стал боксером-разрядником, осталось загадкой для всего института. На соревнованиях мы шептали заклинания и молитвы на тему: «Дай-то бог нашему теляти волка съест». Славка побеждал и мучительно страдал от поздравлений.

Отарик тоже оказался неслучайно крепким камнем в фундаменте нашего союза. Южная кровь. Против нее, брат, не попрешь. Что касается Максима, то он был парень — глыба. Человек кристаллических убеждений. Кстати он был организатором, вдохновителем и руководителем нашего «монашеского ордена». И вдруг... В общем, все по порядку.

Собираемся как-то за го-

дышать. Холостоят кие сборы мысли быстрей. Максим же, уткнувшись носом в книжку, делает вид, что читает или спит.

— А вам особое приглашение требуется, милорд? — набросились мы на него.

— Мне что-то не хочется, ребята. Хеменгузем увлекся.

Мы во всю дышали кислородом, впитывали ультрафиолетовые лучи и принимали речные ванны. Друг Отарик сделал такие страшные глаза, что мы испугались за их благополучное возвращение на положенное место.

— Братцы! Что это — мираж? Нет, это был не мираж. По берегу в светлых брюках «моггордость» шел Максим. Рядом... Рядом какая-то беленькая лозинка в сарафане цветочками. Чтобы не упасть в обморок и не попасться им на глаза, бултыхну-

лись в реку. Опомнились только на том берегу. Мы придумывали одну месь страшнее другой. Но... так ничего и не придумали.

Дома мы смодили сигареты и морщили лбы. В это время на наших головах знаменитый Торичелли мог бы делать свои опыты. Единственно, что мы выдавали из наших пылающих мозгов, была записка: «Старик Хеменгуэй не носил сарафанов». Положили ее на постель Максима и завалились спать, вернее, страдать за погибающего друга.

Максим пришел под утро на цыпочках. Зашуршал запиской. Хмыкнул. Это взорвало нас.

— Кто она? — патетически изрек Отарик.

— Чудесная девушка, честно, ребята.

— Оставь оценки! Нам нужны ее данные, как в отделе кадров.

— Наташа... Из медицинского...

— Да, медицина тебе сейчас необходима, предатель. — Отарик жег мифистическим взглядом. — Кефир, между прочим, в холодильнике, а булки в ведре. Иди с глаз долой, Каин!

В следующий выходной мы с утра драили свой «вигвам», гладили брюки и завязывали



# Есть спасибо...

Елене Павловне Морозной, окулисту Польшаевской больницы, посвящается

Сквозь сплетенье веток у окна  
Хлынул свет, как свежий,  
как река...  
«Вижу!.. Небо вижу!.. Вижу  
солнце!» —  
У старушки чуть дрожит рука.  
Ей еще не верится, что это  
Навегда: и россыпь ярких звезд,  
И асфальт дорог, и зелень веток,  
И трава, блестящая от росы —  
Все вернулось в прежнем  
многочестве.  
Радостью отозвалось в груди.  
И она в руках повязку вертит  
И на мир с волнением глядит.  
Снова полон этот мир улыбок.

Больше им не гаснуть — лишь  
светить.  
«Доктор... Я... Мне... От души  
спасибо»,  
И не может слов других найти  
А отвыкнув от больничных коек,  
Тишины и запахов лекарств,  
Сколько раз она еще вас  
вспомнит,  
Добрым словом, доктор,  
вспомнит вас.  
Есть спасибо — громче, чем  
награда.  
Разрешите вам его сказать.  
За хороший труд — пусть только  
радость  
Смотрит в ваши добрые глаза.  
А. ШИШКИН.

# МОЛОДЕЦ, РАЯ!

Куда пойти вечером отдохнуть? Такой вопрос жителей поселка Мереть теперь не беспокоит, как это было несколько лет назад. Они идут на огонек поселкового клуба.  
Не бывает ни одного дня в неделю, чтобы в клубе чего-то не проводилось: то вечер хороших встреч, то концерт самодеятельности.  
— Спасибо, Раиса Максимовна, — говорят, уходя, одни.  
— Молодец, Рая! — улыбаются другие.  
— Это мой долг, моя работа, — скромно отвечает им ведущая клубом Р. М. Климова. Работает она в клубе

всего несколько лет, но все здесь неузнаваемо изменилось.  
Ее рабочий день начинается рано утром и кончается поздним вечером. Но это ее не беспокоит. У нее много помощников-общественников, болеющих за общее дело клуба.  
Фантазия Раи неистощима. Каждый новый вечер чем-то отличается от прошлого? И потому снова проходит увлекательно и весело. И снова, уходя, люди говорят:  
— Спасибо Раиса Максимовна.  
И. ЛЯХ.  
Шахта «Польшаевская-3».



Мартовское солнце, чуть выглядывая из-за горизонта, как бы проверяя, все ли гото-

# ЕМКОЕ СЕРДЦЕ

во к его приему, спелой антоновкой выкатилось в серо-голубое небо. В тенях еще больше сгустились сумерки, нехотя отступая перед рождающимся днем.

Хороши весенние утра! По-особому скрипит подтаявший за день снег. Уже нет той зимней стужи, она уступила место бодрящей, прогоняющей дремоту прохладе. Не нагоняет тоску косматая пурга, стоит предрассветное безмолвие, которое предвещает чудесный весенний день. Да, хороши мартовские утра!

Любит в эту пору Зинаида Григорьевна Нарижная пройтись по своему поселку. В утренней тиши, под уютный скрип упругих шагов, думается лучше и заряжаешься бодростью на целый день. А думать есть над чем. У Зинаиды Григорьевны, как говорится, хлопот полон рот. Должность у нее уж такая хлопотливая, да и характер неспокойный. Она — управдом. Под ее надзором и опекой одиннадцать тысяч квадратных метров жилья, она обязана заботиться об уюте и удобствах, более чем 1500 человек.

Вот идет эта уже немолодая, энергичная женщина, и все ей знакомо в поселке, как в собственной квартире. Пока дремлют под снегом клумбы, сиротливо стоят деревья, не звенит людскими голосами агитплощадка. Это сквер — гордость всех жителей Никитинки. Сейчас гордость, а было...

Когда-то на этом месте хозяйничали бурьян да мусор. Зинаида Григорьевна задалась целью: долгой пустырь, будет сквер. Тут-то и начались первые трения с некоторыми жителями поселка.

— Зачем нам сквер? У дома каждый свой садик имеет.

— И мне ведь не самой нужен, — убеждала Зинаида Григорьевна. — Всем приятнее любоваться цветами, а не отворачиваться от бурьяна.

Организовала активистов, сама взялась за лопату. Потянулись другие, а потом все жители вошли, что называется, во вкус. А Нарижная уже хлопотала о другом. Она видела поселок в будущем — чистый и красивый.

— Вот вы говорили, что у каждого дома садик есть. Какой же это садик, если в нем картошку сажаете?

Для картошки нашли более подходящее место, а перед окнами зацвели гладиолусы, астры, хризантемы. Улицы как бы помолодели, заулыбались.

Далеко не блестяще обстояло дело с содержанием жилищного фонда до прихода сюда Зинаиды Григорьевны. Еще хуже было с планом по уплате квартплаты. Терпеливо и упорно доказывала управдом, что легче и выгоднее платить за квартиру вовремя, а не копить долги. Сейчас это домоуправление одно из лучших в ЖКО треста «Ленинскшахтострой».

В чем же секрет работы? Его попросту нет. Зинаида Григорьевна сумела найти



путь к сердцам людей, привила чувство доброго и долга. А успех пришел благодаря постоянной помощи актива, самих жильцов. Какое бы ни намечалось мероприятие, оно прежде подробно обсуждалось с председателями и членами уличных комитетов. Мария Пунина, Татьяна Устинова, Мария Кудрышева и другие активисты — непосредственные помощники и первые запевалы в каждом добром начинании.

Кроме своих непосредственных обязанностей по работе, Зинаида Григорьевна выполняет много общественных поручений. Она дважды баллотировалась в районный Совет депутатов трудящихся, коммунисты ЖКО избрали ее заместителем секретаря партийной организации, а жители поселка, председателем товарищеского суда. И для всего этого время эта неутомимая труженица-коммунистка.

Сколько добра сделала людям эта женщина с емким сердцем, сколько помогла хорошим советом и делом!

«Неугомонный человек», — говорят о ней в поселке. «Замечательный работник» — отзываются в ЖКО. «Настоящий коммунист», — характеризуют в парторганизации.

Вот почему коллектив жилищно-коммунального отдела шахтостроителей назвал своим кандидатом в депутаты городского Совета неутомимую труженицу, коммуниста Зинаиду Григорьевну Нарижную.

Доброго вам пути и больших дел, человек с емким сердцем!

На снимке: З. Г. Нарижная.  
С. ВИКТОРОВ.

галстуки. Отарик привился бриться второй раз. Славка колдовал над сервировкой стола, я маялся, а Максим вздыхал.  
— Вы, ребята, уж того...  
— Молчи, Брут! Иди за своей Цирциллой...  
Наташка на и понравилась. Я не специалист описывать женские портреты. Но когда она вошла в комнату, будто внесли частицу солнца, весны и юности. Мы глупо улыбались и не знали, что делать. Выручил Максим.  
— Знакомься, Наташенька. Это и есть «деревянные мальчишки».  
В комнату, словно сотни серебряных колокольчиков внесли. Наташа смеялась заразительно, по-детски непосредственно и звонко.  
Перед свадьбой мы сблизись с ног. Никогда не думал, что это такое сумасшедшее дело. Больше всех страдал Отарик.  
— Генавали! Разве это вино? Ты зачем ставишь на стол веник? — набросился он вдруг на меня. Букет астр и левкоев полетел в угол. — Ты закуски топором рубил? — уже отчитывал он Славку. К обеду мы были подавлены, размяты и обессилены.  
Собрались за свадебным столом. Вдруг обнаружили:

нет Отарика. Он ворвался, как вихрь.  
— Генавали! — и водрузил на стол роскошный букет гладиолусов. Среди них застенчиво выглядывала бледно-розовая роза.  
— Отарик... Милый... Розы — моя страсть.  
Мы смотрели на молодых и... чувство зависти вселялось в наши сердца. Мы остались одни — уже три «деревянных мальчишки». Но муки наши не кончились. В марте Наташку отвезли в роддом. Максим истуканом сидел дома, а мы рыскали по городу в поисках вещей, о назначении которых не имели ни малейшего представления.  
— Ребята! Что же делать? — маялся Максим.  
— Ждать. — философски изрек Славка.  
Было чудесное мартовское утро. Солнце улыбалось во всю физиономию. Мы, точно рекруты на плацу, топтали вокруг чугунной ограды. Максим страдал в вестибюле роддома. (Нас туда не пустили). Сколько продолжались эти танталовы муки, не помню. Может, час, может, день. А может, год.  
Максима мы не узнали. Глупее лица я еще не видел. Честное слово. Нам показа-

лось, что парень того, свихнулся.  
— Андриюшка... — вдохнул он и, как слепой, побрел по улицам.  
В этот же вечер в нашем «вигваме» состоялся тайный совет холостяцкого триумвирата.  
Отарик поочередно брал нас за груди и горячо дышал.  
— Кацо! Это дело я беру на себя.  
...На этот раз мы все стояли в вестибюле. Отарик держал огромный ватный пакет, мы со Славкой поддерживали Максима.  
— Ливез. — позвала дежурная сестра.  
— Здесь! — рывкнули мы хором.  
— Вас четверо? — удивилась сестра, но мы уже не обращали на нее внимания. По коридору шла Наташа с голубым свертком в руках. Максим принял сверток, мы отвернулись: неудобно же смотреть на друга, когда у того так подозрительно блестят глаза. Отарик судорожно срывал вату со своего загадочного пакета.  
— Поздравляем, Наташка! — и протянул ей пышный благоухающий букет роз. — Вчера еще в Социнском дендрарии цвели.

# ТЕПЛО СЕРДЕЦ — ЛЮДЯМ

Работа у Антонины Игнатьевны Хромовой скромная. Она — воспитательница старшей группы детских яслей, № 7. Три десятка двух- и трехлетних малышей остаются на ее попечении. Наверное, до samozабвения нужно любить их, чтобы вот так гореть на работе. Мне не раз приходилось видеть и слышать, как Антонина Игнатьевна занимается с ребятами. В эти часы она забывает о своем возрасте. Так непосредственно сливается она с детьми, становится участницей их игр и забав.  
Ласковое слово сказать ребенку — это одно, но надо, чтобы эта ласка шла от души. А здесь целых три десятка весьма разных детей. У иного под носом

собирается капель, другой случайно замочил штанишки. Антонина Игнатьевна найдет такие слова, что ребенку не нанесит обиду. Так и обоюдному удовольствию, ликвидируются «конфликты».  
Дети могут до бесконечности рассказывать о тете Тоне. За каждым вопросом «Кто научил этому?», неизменно следует ответ: «Тетя Тоня».  
Помощниками у воспитательницы работают Евдокия Александровна Кучумова и Наталья Яковлевна Пискунова. Вот бывает же так, соберутся очень хорошие люди в одном учреждении и раздадут безвозмездно тепло своих сердец людям.  
Н. КАПУСТИН.

# НАШ АВТОБУС

Мы его так и зовем: наш автобус. Потому что на нем нам чаще всего приходится ездить на работу. Стоя на остановке, заметишь приближающийся автобус с № 21 — 40 и настроение поднимается, словно кто-то сказал ласковое слово. А все потому, что работает в этом автобусе кондуктором Любовь Егоровна Газулина.

Улыбнется она, кивнет, как старым знакомым, уже и путь к стройке не кажется таким длинным и работа после спорится вроде бы лучше.  
Гельмах, Поморцева, Воронина, Белкина — стронгели.  
«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»  
7 марта 1935 г., № 48, стр. 3



# Наши советские женщины

Большая Октябрьская социалистическая революция дала женщине полное право заниматься общественным трудом, открыла ей широкий путь к знаниям, к пользованию всеми правами человека и гражданина наряду с мужчинами. Ежедневно мы встречаемся с примерами трудового патриотизма женщин, умножающих славу нашего социалистического государства. Вот один из них, о котором сообщила наша печать на этой неделе. Азербайджанская женщина — летчик Зулейха Сеид-Мамедова во время войны с фашистскими захватчиками совершила более 500 вылетов. Мать Сеид-Мамедовой была до революции неграмотной. А ее дочь ныне — министр республики.

Предоставление женщинам равных прав с мужчинами — не простая декларация. В настоящее время в народном

хозяйстве трудится 35 миллионов 600 тысяч женщин или 49 процентов от общего числа рабочих и служащих. За доблестный труд орденами и медалями до 1 января 1965 года было награждено 868.619 женщин. 2.885 из них было присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда, а 24 женщины награждены второй золотой медалью «Серп и Молот». По многим важным профессиям женщины занимают ведущее место. Например, из общего количества врачей — 75 процентов составляют женщины, учителей — 69 процентов и т. д. Перед Великой Отечественной войной в стране было 864 тысячи женщин, имеющих специальное высшее и среднее образование. В настоящее время это число выросло до 6.370 тысяч человек.

Для нас кажется немыслимым, что за одну и ту же

работу женщина может получить меньше, чем мужчина. А между тем в такой стране, как ФРГ, зарплата женщин за одинаковый труд на 33,8 процента ниже заработка мужчин, во Франции — на 40 процентов.

Охрана здоровья женщин, материнства и воспитание детей в нашей стране — одна из главных забот государства. До революции на всю Россию насчитывалось 9 женских и детских консультаций. Сейчас их 19 тысяч.

Летом прошлого года исполнилось 20 лет с тех пор, как Указом Президиума Верховного Совета СССР было установлено почетное звание «Мать-героиня», присваиваемое женщинам, родившим и воспитавшим 10 и более детей. К началу нынешнего года этого звания удостоены 83 тысячи женщин. В прошлом

году многолетним и одиноким матерям было выплачено 467 миллионов рублей пособий.

Советское государство берет на себя значительную часть расходов по воспитанию детей. Только в детских садах и яслях воспитывается 7 миллионов детей. Содержание ребенка в яслях в течение года обходится государству примерно в 400 рублей. Родители платят лишь незначительную часть этой суммы. Еще большие средства расходуются на обучение ребят в школах.

Огромное внимание женщинам, составляющим в настоящее время 54,4 процента населения страны, позволяет им принимать самое широкое участие в общественной жизни государства. 390 женщин являются депутатами Верховного Совета

СССР, огромное число — депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик, местных Советов. Напомним, что во многих странах мира, в Швейцарии, например, женщины вообще лишены избирательных прав.

Нельзя сказать, что в стране уже сделано все для облегчения труда женщин; кое-где женщины заняты на легких работах. Все еще не хватает дошкольных детских учреждений. Однако, быстрое развитие нашей страны, мощный подъем ее экономики позволит устранить эти недостатки и еще шире привлечь наших замечательных тружениц к активной общественной деятельности на благо строительства коммунизма в Советской стране.

В. ПИМЕНОВ.

(ТАСС).

## ВОССЛАВИМ...

Восславим женщину — Мать, чья любовь не знает преград, чьей грудью вскормлен весь мир! Все прекрасное в человеке — от лучей солнца и от молока Матери, — вот что насыщает нас любовью к жизни!...

Женщина — мать миру. Не потому только мать, что родит детей ему, а потому — главное — что воспитывает человека, давая ему лучшие радости жизни.

Без солнца не цветут цветы, без любви нет счастья, без женщины нет любви, без Матери — нет ни поэта, ни героя.

Вся гордость мира — от Матерей!  
От любви к женщине родилось все прекрасное на земле.  
Мать — враг смерти!...

Вас, матерей, миллионы и сотни миллионов! Зачем не кричите вы безумным вашим детям: «Довольно резни! Не смейте убивать друг друга. Мы родили вас для жизни, для труда, для творчества, для того, чтобы в жизни обрели вы радость, чтобы сделали ее мудрой, правой и прекрасной...»

Прославим женщину — Мать, неискаемый источник всепобеждающей жизни!

М. ГОРЬКИЙ.

РЕПОРТАЖ  
С УЛЫБКОЙ

## ШАГАЕТ ВЕСНА...

Ближе к полудню начинают плакаться крыши. На лицах прохожих все чаще появляются беспричинные улыбки. Воробьи и те не сидят нахохлившись комками, а эдак наглово чирикают, словно не знают, куда девать избыток своей беззаботности. По земле шагает весна!

В этом году она наступила по заявкам женщин. Что ж, не одним ласточкам делать весну.

Да, природа не поскупилась на подарок! А как наш брат? Накануне праздника мы отправились по магазинам города, чтоб разрешить этот волнующий вопрос. Магазин «Подарки» — ближайшая цель нашего маршрута — номинал нашестиве паломников. Вот уж, действительно, некуда яблоку упасть. Лица покупателей (имеются в виду мужчины) необыкновенно сосредоточены, в глазах жалоба на вечную, как мир, мужскую неотдытность: что же купить к 8 марта?

Два пареня о чем-то заговорщицки шепчутся у прилавка. Слышен таинственный шепот: «Дойдет — не дойдет?».

— Скажите, пожалуйста, — обратился один из них к продавцу, — сюрпризная коробка «Кремль» дойдет до Барнаула?

— Обязательно дойдет, ребята, — успокаивает продавщица.

Хлопцы облегченно вздыхают и протискиваются к вы-

ходу. Это мастер-взрывник шахты имени С. М. Кирова Георгий Демченко и слесарь с «Ярославки» Анатолий Осовик решили непременно подарить праздничный подарок девушке (чьей? — Оставим в секрете). Пусть в полной сохранности дойдет ваш подарок до Барнаула, ребята!

А вот пожилой человек «мучает» продавца В. Н. Белую. Он перебрал десятки вещей. Начал с самых дорогих подарков, купил же на пару рублей и гордо удалился. Бывает и такое...

Его место заняли супруги Александр Федорович и Людмила Константиновна Роговы с шахты «Польсаевская-3». То ли она сомневается в его вкусах, то ли он не уверен в своих, но они покупку каждой вещи предвзвешенно обсуждают на летучем семейном совете. Что ж, это хорошо, очень хорошо. Александр Федорович неизмеримо щедрее предыдущего дяди. Когда на улице и в душе весна, мужчина способен на любые жертвы.

Мы заинтересовались, как же обстоит дело с планом товарооборота.

— Ежедневно перевыполняем план на 5—7 тысяч рублей, — говорит Валентина Наумовна Белая. — Убедительно?

Дальше наш путь лежал в промтоварный магазин № 1. Уже на подступах к нашему «ГУМу» стали попадаться «жертвы» первого весеннего

## ЧУТКОСТЬ

Мой муж тяжело болеет, инвалид. И когда ему исполнилось 60 лет, надо было оформить пенсию. Только инспектор нашего участка, заглянув в документы, заявила, что справки не действительны, и за инвалидность мужу даже платили ошибочно.

Но Р. П. Ситохина (тоже работник горсобеса) близко к сердцу приняла на-

ше несчастье. Она сказала, что документы можно восстановить. Сама она запрашивала необходимые бумаги с места работы, сама оформляла документы.

Теперь мой муж получает пенсию. А Р. П. Ситохина, наверное, хлопочет уже по другому делу. Заботливая она, чуткая.

Е. КАЛИНИЧЕНКО.

## ЖДЕМ, КАК ДОЧЬ

В почтовом отделении № 6 есть такой почтальон — Матрена Шишкина. Каждый день носит она свою нелегкую сумку по нашей улице Апрельской. И верите, мы ее ждем, как дочь, как сестру. Иной раз приболеешь, тяжело вставать ей навстречу, так она сама подой-

дет газетку в руки подаст. И вымолвит что-нибудь хорошее, веселое. И опять в свой дальний путь от дома к дому отправится. А тебе уже и болезнь не такой страшной кажется.

ЖИГАЧ, МИХАИЛОВ, ЗАДОРЖНЫЙ, КАРАСЕВ, пенсионеры.



ПЕРЕД ПРАЗДНИКОМ  
Фотоэюлд Э. Костромина.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»  
Новый художественный фильм  
КАРАМБОЛЬ

Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

На удлинённых сеансах:  
«Путешествие в красоту»  
ДЖУРА

Сеансы: 9-00, 2-30.

«СИБИРЬ»  
ВЕСКИЕ ДОКАЗАТЕЛЬСТВА

(Дети до 16 лет не допускаются)  
Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

ТАИНА КРЕПОСТИ

Сеанс в 2 часа 50 минут.

«РАССВЕТ»

ПОЕЗД МИЛОСЕРДИЯ

Сеансы: 2, 4, 6, 8.

«РОДИНА»

ЗОЛОТОЙ ПАПОРОТНИК

Сеансы: 10-30, 12-30, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

АЛЫЕ ПАРУСА

Сеансы: 9-00, 2-20.

«РЕКОРД»

ПОЕЗД МИЛОСЕРДИЯ

Сеансы: 3-00, 4-45, 6-30, 8-20.

КОНСТАНТИНОВ АЛЕКСАНДР ФЕДОРОВИЧ И ЧУМАК ГАЛИНА НИКОЛАЕВНА ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ЖЕНИХОМ И НЕВЕСТОЙ. ТОРЖЕСТВЕННОЕ БРАКОСОЧЕТАНИЕ СОСТОИТСЯ 28 МАРТА 1965 ГОДА.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

7 марта. Спектакль

СМЕХ И СЛЕЗЫ

Начало в 11 часов дня.

Художественный фильм

ГОСПОДИН 420

(1-я серия)

Сеансы: 4, 6, 8.

Для детей

ПОСЛЕДНИЙ РАУНД

Сеанс: в 2 часа дня.

Утерянную металлическую печать сберегательной кассы № 2364-016 г. Ленинска-Кузнецкого считать недействительной.

Центрберкасса.